МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«УЯРСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА  № 3»

П Р И К А З 
г. Уяр

 11 апреля  2023 г.  № 03-02-017/1

О  внесении 
изменений в положение

      На основании приказа Министерства просвещения Российской Федерации  "О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 02 сентября 2020 г. N 458"  № 784 от 30.08.2022г.   ПРИКАЗЫВАЮ: 
[bookmark: _GoBack]Внести изменения в Положение «О правилах приема, перевода, выбытия и отчисления обучающихся МБОУ «Уярская СОШ № 3»:
1. В пункте 1.1.:
а. дополнить «Постановление Правительства Российской Федерации от 24 октября 2011г. № 861 «О федеральных государственных информационных системах, обеспечивающих предоставление в электронной форме государственных и муниципальных услуг (осуществление функций)

2. В пункте 2.4:
а. после слов «в информационно- телекоммуникационной сети Интернет» дополнить словами «, а также в федеральной государственной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕГПУ)».
3.   В пункте 3.4:
а. слова «1 апреля текущего года» заменить словами «не позднее 1 апреля текущего года»;
б. дополнить абзацем следующего содержания:
«Орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий государственное управление в сфере образования, вправе предусмотреть возможность проактивного направления гражданам информации о возможности получения услуги по подаче заявления о приеме на обучение в личном кабинете ЕГПУ на основании данных, содержащихся в региональных государственных информационных системах субъектов Российской Федерации, созданных органами государственной власти субъектов Российской Федерации.». 
3. Пункт 2.11 изложит в следующей редакции:
«2.11.  Заявление о приеме на обучение и документы для приема на обучение, указанные в 2.13 Положения, подаются одним из следующих способов:
в электронной форме посредством ЕГПУ;
с использованием функционала (сервисов) региональных государственных информационных систем субъектов Российской Федерации, созданных органами государственной власти субъектов Российской Федерации (при наличии), интегрированных с ЕГПУ;
через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении;
лично в общеобразовательную организацию.
Общеобразовательная организация осуществляет проверку достоверности сведений, указанных в заявлении о приеме на обучение, и соответствия действительности поданных электронных образов документов.  При проведении указанной проверки общеобразовательная организация вправе обращаться к соответствующим государственным информационным системам, в государственные (муниципальные) органы и организации.
Информация о результатах рассмотрения заявления о приеме на обучение направляется на указанный в заявлении о приеме на обучение адрес (почтовый и и (или) электронный) и в личный кабинет ЕГПУ 9 при условии завершения прохождения процедуры регистрации а единой системе идентификации и аутенфикации при предоставлении согласия  родителем(ями)  (законными(ими) представителем(ями) ребенка или поступающим)»  

